

陳榮邦副院長參訪日本名古屋大學、京都大學、大阪市立大學、大阪醫科大學

2012年10月15日醫學院陳榮邦副院長代表團，包括口腔醫學院蔡恒惠、公衛學院副院長林恆慶、國際事務處廖英伶代理組長、陳昌錦專案經理拜訪名古屋大學醫學院，由該校醫學院研究科大野欽司副院長、國際處柏谷英樹教授親自接待。

名古屋大學為世界知名大學之一，醫學系研究科佔14.4%為外國學生，十分重視國際交流。目前仍在努力與該校洽談醫學生交換見實習細節中。



圖1 洽談會後合照

(左至右：陳昌錦組員，蔡恒惠副院長，Prof. Jideki Kasuya, Prof. Kinji Ohno, 陳榮邦副院長，林恆慶副院長，廖英伶代理組長)



圖2 陳榮邦副院長與大野欽司副院長交換紀念品



圖 3 名古屋大學附屬醫院外貌

10月16日代表團拜訪日本京都大學，由醫學院湊長博院長、醫學部再生醫學研究所岩田博夫教授、醫科所角昭一郎副教授、事務長森勝二親自接待。京都大學為世界享負盛名的名校之一，學風自由，迄今培養無數優秀學者，包括6位諾貝爾獎得主，2012年新科得主為 Prof. Shinya Yamanaka(山中伸彌教授)。目前仍在努力與該校洽談醫學生交換見實習細節中。



圖 4 與醫學院湊長博院長討論學生交流情形



圖 5 陳榮邦副院長致贈醫學院湊長博院長紀念品



圖 6 本校代表團於京都大學附屬病院外合影，左後方為 Cancer Center
(左至右：林恆慶副院長，蔡恒惠副院長，陳榮邦副院長，廖英伶代理組長，陳昌錦組員)

10月18日代表團拜訪大阪市立大學，該校眼科Kunihiko Shiraki教授全程陪同參訪大阪市立大學附屬醫院，包括病房、門診、放射科和核醫科，過程中放射科主任塙見進主任、核醫科三木幸雄教授介紹設備與人員。隨後由腎臟內科石村崇治副教授、病理科鰐淵英機教授(Hideki Wanibuchi)以及公衛學院院長Yoshio Hirota、廣田良夫教授和學務課吉田憲之討論，並由陳榮邦副院長做簡短的報告。北醫近兩年有5名同學前往該校，學生的回饋意見，表示教學認真、設備先進，特別值得一提的是，有模擬的胃鏡和模擬各種疾病的假體，供練習超音波之用。此次參訪我們感受到大阪市立大學的用心安排及對學習環境的重視。



圖 7 會後與大阪市立大學代表合照

(右起眼科 Kunihiko Shiraki 教授, 吉田憲之, Yoshio Hirota 教授, 石村栄治副教授, 陳榮邦副院長, 林恆慶副院長,
陳昌錦組員)



圖 8 實習用之模擬胃鏡



圖 9 超音波使用的假體

最後下午前往大阪醫科大學，該校由內科花房俊昭主任、國際交流部河野公一部长親自接待，並陪同參訪教室、具有代表性的校史館、藏書豐富的圖書館與閱讀室，值得一提的是展覽館展出的古書，還有教學的模擬設備，包括模擬胃鏡，相當先進，隨後到病房和健檢區，更是大該眼見。過程中該特別關照北醫學生的生活，向我們介紹餐廳和平常日提供給北醫學生的早午餐，對北醫學生相當優惠。

該校與北醫有相當密切的互動，2012 年 10 月 4 名優秀七年級學生前往交換一個月，該校提供北醫學生接送機服務、免費宿舍、平常日早午餐，更讓人感動的是，該校國際交流中心松本喜己子幾乎天天回報北醫學生見實習情況，這次拜訪中也安排了該校將於 2013 年 4 月來台交換的 4 位六年級與我們見面，我們感受到阪醫對交換生的細心與用心。



圖 10 會後與大阪醫科大學代表合照

(右起河野公一部長，陳昌錦組員，陳榮邦副院長，林恆慶副院長，蔡恒惠副院長，花房俊昭主任)



圖 11 在阪醫校史館仿古老教室留影



圖 12 在圖書館內具有特色的書塔前留影

此次拜訪 4 家日本知名的大學醫學院，收穫甚豐。